

“疫”线担当 书写党员本色

——福安市支援宁德中心城区抗击疫情党员突击队工作纪实

□ 陈雅芳 陈晓玲 郑航翔 陈程

闻“疫”而动 星夜驰援

4月16日凌晨,福安市政府大院内,从我市各市直单位召集而来的82名党员干部已整装待发,而由他们组成的福安市支援宁德中心城区抗疫党员突击队将奔赴一场没有硝烟的战“疫”。

凌晨3时,市委常委、组织部部长钟逢帮主持出征仪式,市委书记周祥祺殷切寄语并郑重将党旗交付到突击队临时党委书记朱文辉手上,市长黄其山宣读临时党委成立文件,常务副市长章斌杰参加出征仪式。“党员突击队将用实际行动展现共产党人的忠诚本色,尽全力守护人民群众的生命安全。”突击队成员誓言坚定。

凌晨3时30分,挂着“福安市支援宁德中心城区抗击疫情党员突击队”横幅,满载着福安市委、市政府重托和福安人民期盼的大巴驶出政府大院,马不停蹄驶向宁德中心城区。夜幕中,82名队员逆行出征,为打赢疫情歼灭战注入“福安力量”。

战“疫”有我 本色书写

在封控区中心与病毒进行正面交锋,感染风险大,必须争分夺秒,与病毒拼速度。4月16日凌晨4时30分许,突击队在抵达支援单位后,

即刻展开行动。基于工作需要及各队员特点,突击队分为五个工作组:信息录入组、卡口值班组、标本转运组、人员转运组、后勤组便投入紧张的工作中。

信息录入组在封控区内主要负责协助医务人员做好检测对象的信息录入,逐户仔细核对开箱码、试管码,严格按照一人一管一码,这要求组员注意力必须高度集中,容不得半点差池。由于疫情防控需要,队员们只能爬楼梯到相应楼层进行核酸检测。“我们穿着密不透风的防护服,戴着N95口罩,还有面罩,一口气爬上16层,浑身是汗,像在防护服里洗澡。”队员王建文说道,但这些外在艰苦条件无法阻隔队员完成任务的决心,八个昼夜,一丝不苟,信息录入组累计配合完成核酸试管16040支,涉及检测对象21200人,实现零误差、零延时。

守好封控区防线,阻挡疫情外溢,卡口值班组实行全天候值班值守制度。开展区域巡逻,做好疫情监测、排查、预警,落细台账记录……组员必须时刻绷紧防控弦,逢人必查、逢车必核,针对特殊情况,灵活采取应对措施。他们用“严防死守”构筑封控区的“出入口”防线,为疫情防控工作筑牢安全屏障。

样本转运组在收到采集好的样本后便开始他们的工作:扫码、封箱、消毒、将转运箱送到指定收集点,再对封箱数、送检数、转运数、接收数等样本进行数据汇总,最终将检测样本送达方舱检测点,各环节环环相扣,有条



福安市支援宁德中心城区抗击疫情突击队合影

不紊中夹杂着争分夺秒,而在完成这一轮的操作后,他们又立即归位,等候新一轮的转运。“每天一穿上防护服,就基本都在车上,不能喝水,没有固定吃饭的时间,确保第一时间把收到的样品送到方舱。”队员林植洲说,八个昼夜,他们累计转运样本100余车次,共计117箱,25174根试管,送检样本94910人次。

“有两天,任务临时调整到早晨六点开始,这意味着队员们得临时调整生物钟,但改变的是外在因素,始终不变的党员突击队的本色。”朱文辉眼里流露着自豪,驰援期间,没有一个队员落下,没有一个队员抱怨,一声令下,全部集结上阵。

温暖守护 凯旋而归

党员突击队在封控区内承担着重要任务,而来自宁德及我市各界的关心,为党员突击队坚守“疫”线注入强大力量。

4月22日,宁德市委副书记杨方带队到驻扎营地看望队员,充分肯定队员不惧危险,践行党员责任与担当的精神,并对队员的付出表示衷心感谢。宁德市政府办相关领导专程到值班点上看望队员们,东侨开发区全力协

调队员工作、生活各方面。市委书记周祥祺、市长黄其山心系队员,多次致电转达对队员的问候,叮嘱队员做好自身防护。市委组织部及时补给生活物资。“各界的关心,不仅暖心,更提气,让队员内心找到着力点。”突击队临时党委副书记林锦山倍感振奋。

4月23日上午11时许,各组队员在圆满完成各项任务后陆续返回营地。下午3时,宁德市驻点专班领导、东侨开发区领导专程为突击队返程举行欢送仪式,一面锦旗上“不忘初心,使命担当,抗疫无我,为企业分忧”16个字格外醒目,这是一份专属于突击队的荣誉,更是突击队员精神的完美诠释。

下午4时许,两辆挂着横幅:“守望相助,共同抗‘疫’,向志愿者致敬”“风雨同舟,众志成城,感恩有你”的大巴缓缓驶入福安南高速入口,而市长黄其山,市领导钟逢帮、章斌杰、陈华容早已为他们的凯旋等候在此,并第一时间向队员送上市委、市政府的亲切慰问。

党员突击队在封控区逆向而行的故事缓缓落下帷幕,但他们在战“疫”中展现的党员精神、彰显的党员本色,却将与我们一同守得“疫”散花开,共护“全家福安”!



突击队正在集会上车准备前往目的地



突击队正在进行防护措施的内部培训



突击队正在分发试管、棉签等工作用品

集中医学观察点的“逆行者”

□ 王雯秋

疫情当前,有这样一群人,他们默默无闻、听从指挥,舍小家、顾大家,在人人都自顾不暇的情况下,他们依然倾其所有、奋勇向前,始终坚守在各自的岗位上,他们就是筑起另一道防御阵地的“战士”——集中医学观察点的驻点工作人员。

面对来势汹汹的疫情,4月9日,陈佩积极响应市里号召,第一时间奔赴抗疫一线,成为青拓集中医学观察点的驻点工作人员。“能为疫情防控工作贡献自己的一份力,我觉得很光荣。”陈佩满脸自豪的说。

“疫”战中,陈佩是勇士;但在后方的小家中,他亦是儿子、父亲。陈佩有两个孩子,年纪尚幼,需要人照顾,可集中医学观察点实行闭环管理,陈佩无法回家,而他的妻子作为闽东医院的护士,在这个特殊时期,也要坚守在抗疫一线,没有过多的时间和精力照顾两个孩子,于是这个重担只能落在家中身体不好的老人身上。

繁重的战“疫”任务,使陈佩像陀螺一样每天24小时连轴转。“经常都是工作到深夜,没办法跟孩子视频,想他们的时候就只能看看照片。”陈佩笑了笑说。尽管他时刻牵挂着自己家中年幼的孩子,但为了守护群众的生命安全,他努力克服家庭困难,默默坚守在一线。



陈佩

“去年7月25日,我女儿出生了,今天刚好9个月。”说起自己9个月大的女儿,郑勇的脸上露出了幸福的笑容,而今天正好也是他驻守好乐迪集中医学观察点的第28天。

3月28日,在接到疫情防控指挥部隔离专班下发的通知后,郑勇服从组织安排,立即放弃轮休、收拾行囊,告别了当时才8个月大的女儿,义无反顾赶往好乐迪集中医学观察点。“我女儿还很小,我爱人白天上班,晚上还要回家照顾女儿,自己一个人很辛苦,但她对我没有一点怨言,而且十分理解和支持我的工作。”郑勇说道。

面对当前繁重的抗疫工作,郑勇只能把对妻子、女儿的牵挂和愧疚深藏心底,在他看来,只要群众有需要,他就会毫不犹豫的站出来;只要群众能安全,他付出再多都值得。



郑勇

3月30日晚,我市临时启用党校集中医学观察点,作为一名有着20年党龄的“老”党员,郑长永在接到组织上的紧急抽调命令后,同样选择放弃轮休、即刻出发,积极投身疫情防控第一线。“刚开始那段时间,经常没日没夜工作,每天就睡三、四个小时,真的很累,但为了大家的平安,苦点累点也没关系。”郑长永说。

由于工作的特殊性,郑长永需要每天24小时坚持在岗,如今已连续坚守了近一个月。正因如此,家中的三个老人和两个孩子他也无暇顾及,只能交给妻子一人照顾。“平常就只能趁有时间给妻子打个电话,问一下家里老人和小孩的近况。”郑长永说,每次在挂电话前,妻子总会叮嘱他:“不用担心家里,安心值班,记得好好照顾自己。”

这一句看似平淡的关心,却胜过了千言万语。正是因为有妻子替他照顾后方的小家,才让郑长永可以安心工作,全身心投入战“疫”。



郑长永

疫情之下,有许多像陈佩、郑勇、郑长永这样的人,他们是儿女、是父母、是爱人,但在国家和人民需要时,他们选择克服家庭困难,坚守岗位、冲锋在前。他们是抗击疫情路上的“逆行者”,是保障岁月静好的“守卫者”,他们用自己的实际行动在这个没有硝烟的战场上为广大群众筑起了一道道钢铁防线。